
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos cinco dias do mês de Outubro do ano Dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e vinte e três minutos, teve início a décima primeira Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada 
on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: 
LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, e LUCAS MONTE. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores BAMBAM, VICE 
PRESIDENTE e ROSE ANDRADE. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, feita pelo vereador VAGNÉ 
NOGUEIRA. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram 
feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras 
do Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 416 e 418/21 comunicando ao 
Sr. João Filho/Chefe de Gabinete respostas de ofícios deste 
Gabinete. Ofício 417/21 enviando ao Prefeito Herberlh uma cópia da 
Portaria que disciplina os dias das Sessões desta Casa, referente ao mês em 
curso. Ofícios 419 a 421/21 direcionando ao Sr. Bosco Saraiva, Dra. Cristiane 
Braga e Prefeito Herberlh uma cópia do Decreto Legislativo 001/21 
que consta das aprovações das prestações de contas de governo - 
Prefeitura local, sob as responsabilidades dos ex-prefeitos de Baturité, Sr. 
João Bosco Pinto Saraiva, referente ao período de 01.01 a 10.12.2014 e Sra. 
Cristiane Braga Saraiva, alusivo ao período de 11.12.a 31.12.2014. 
Ofícios 402 e 403/21 enviando ao Prefeito Herberlh os autógrafos de Leis 
2.074 e 2.075/21 - bolsas de estudos a universitários, para seus devidos 
conhecimentos e posteriores resoluções. Ofícios 406 e 407/21 enviando a 
Família Enlutada da Sra. Luiza Germana uma Moção de Pesar e a Deputada 
Estadual Dra. Silvana uma Moção de Repudio de autoria da Edil 
CLARISSA. Ofícios 409 e 410/21 comunicando a Secretaria de Esportes e ao 
Prefeito Herberlh alguns requerimentos verbais de autoria de alguns Edis 



desta Casa. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Expediente da Câmara dos 
Deputados/Brasília/DF comunicando os recursos constitucionais pagos aos 
Munícipios, pertinente da Execução Orçamentaria do Orçamento Fiscal e 
da Seguridade Social da União. Informação 1960/21 da Sra. Madalena 
Magalhães/Analista Judiciário, anexando Decisão/Oficio 6855/21 do Des. 
Paulo Albuquerque/Corregedor Geral da Justiça comunicando o 
acolhimento das sugestões do Vereador NILTON NETO, sobre o responsável 
pelo 2º Oficio Baturité, porém, como as informações foram 
demasiadamente genéricas, determinou o arquivamento do 
feito. Ofício 008/21 do Sr. Herbert Fernandes/Secretário de Finanças 
enviando em mídia digital (DVD), a documentação da prestação de contas 
do Poder Executivo, referente ao mês de agosto deste ano. Ofício 
049/21 do Sr. Geilson dos Santos/Presidente da Fundação de Cultura e 
Turismo, respondendo oficio desta Casa, quanto a requerimento do 
Vereador WILL MACIEL. Ofícios 819 e 830/21 da Dra. Ana Katia/Diretora de 
Administração Governamental enviando as Leis Municipais Nºs 2.066 a 
2.070/21, devidamente sancionadas pelo Prefeito Herberlh 
Mota. Ofício 829/21 da Dra. Ana Katia/Diretora de Administração 
Governamental anexando a Portaria 337/21 do Prefeito Herberlh que 
nomeia os membros do Conselho Municipal de Previdência do Fundo de 
Previdência de Baturité e da outras providências. Ofício 2147/21 do 
Deputado Antônio Granja/Primeiro Secretario anexando Requerimento 
3535/21 do Deputado Audic Mota que cumprimenta pelo transcurso ao 
aniversário de emancipação política de Baturité, manifestando votos de 
congratulações. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e comentados os 
seguintes Requerimentos: Antes dos Requerimentos e demais matérias o 
Presidente LUCIANO FURTADO fez a escolha através de eleição do 
Presidente da CFO da Casa, sendo eleito por todos o vereador JOÃO PAULO 
SLINK, candidato único. MOÇÃO DE PESAR da Edil CLARISSA CALADO pelo 
falecimento da Sra. Maria Costa dos Santos, a Dona Maria do Boc, falecida 
aos 90 anos de idade, em sua residência, sendo sepultada no cemitério São 
Miguel de Baturité. A Dona Maria do Boc foi uma cidadã exemplar, sendo 
mãe de 10 filhos deixando 45 netos e 15 bisnetos. REQUERIMENTO 
Nº207/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 
reparos no calçamento da rua Farmacêutico João Paulino Neto, na Mucunã. 
REQUERIMENTO Nº209/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Governador Camilo Santana que oferte internet grátis nas praças, pontos 
turísticos e espaços públicos de nosso município. REQUERIMENTO 
Nº210/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Sr. Augusto Guimarães, 
Superintendente Adjunto da SOHIDRA a perfuração de poços profundos nas 



comunidades Ancelmos, Correias e Alto do Céu no Vale dos Candeias. 
REQUERIMENTO Nº211/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça conserto na iluminação e trocas de lâmpadas no mercado 
público de Baturité. REQUERIMENTO Nº212/21 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça saneamento básico e calçamento no 
loteamento Vianinha, no Bairro Lages. REQUERIMENTO Nº213/21 da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça o conserto do 
chafariz localizado no bairro Mondego, em frente a escola Nações Unidas. 
REQUERIMENTO Nº214/21 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que coloque lâmpadas nos postes localizados nas comunidades 
Mundim Gomes até as Areias. REQUERIMENTO Nº215/21 do vereador WILL 
MACIEL pedindo ao Prefeito Herberlh, Dra. Joana Furtado, Secretária de 
Saúde e Sr. Álvaro Sousa, da Superintendência da Autarquia do Meio 
Ambiente, solicitando destes a realização de uma ação que objetiva 
homenagear as vítimas de COVID em Baturité com a plantação de uma 
árvore para cada baturiteense vitimado pelo vírus. REQUERIMENTO 
Nº216/21 do vereador WILL MACIEL pedindo a Dra. Joana Furtado, 
Secretária de Saúde a contratação de um Agente de Segurança para o CAPS 
Baturité. REQUERIMENTO Nº217/21 do vereador WILL MACIEL, 
requerendo ao Prefeito Herberlh que providencie o serviço de emissão de 
RG nas nossa comunidades, pois está difícil e quase impossível que as 
pessoas venham das comunidades rurais para pegar as senhas. 
REQUERIMENTO Nº218/21 do vereador WILL MACIEL direcionando ofício 
ao Sr. Álvaro Sousa, Superintendente da Autarquia de Meio Ambiente, 
solicitando deste agilidade na emissão da licença ambiental, processo 
144202109 referente ao licenciamento ambiental para a construção da 
estrada dos Candeias. REQUERIMENTO Nº219/21 do vereador NILTON 
NETO pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a construção de 22 metros de 
manilhas para o esgoto da rua Antônio Torres, por trás da casa do Sr. João 
Tatuagem, na Manga. Para ligar as manilhas ao canal onde passa o esgoto. 
PLI 33\21, da Edil CLARISSA CALADO indicando que as escolas públicas e 
privadas, de Educação infantil e básica, se preparem para atendimentos de 
primeiros socorros. Matéria enviada para o parecer da CJR quando o Edil 
VAGNE pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Logo após o PLI foi 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. PLO 71\21, do 
Vereador VAGNÉ, que institui o Dia Municipal em homenagem e gratidão 
aos Profissionais da Saúde que atuaram na linha de frente contra a covid-
19 e dá outras providências. Matéria encaminhada para o parecer da CJR 
quando todos os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida o projeto foi posto em votação e aprovado unanimidade. 



PLO 72\21, do Vereador Will MACIEL, que outorga o título de cidadã 
baturiteense a Professora Neiva de Souza Paiva e dá outras providências. 
Matéria direcionada para o parecer da CJR quando os Edis CLARISSA e 
GILMARIO pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou o projeto em votação, sendo 
aprovado por todos. Parecer em Conjunto Nº 004/21 da CFO e CJR, 
favorável a Mensagem 062/21 do Prefeito Herberlh, com PLO 59\21, que 
dispõe sobre a emissão de Alvarás de Localização e Funcionamento no 
Município de Baturité. Como não estavam presentes os membros da CFO 
(BAMBAM E NILTON NETO) não foi votado o parecer. O Presidente 
LUCIANO FURTADO pôs em votação o projeto de lei, sendo aprovado por 
todos os presentes. Parecer em Conjunto Nº 005/21 da CFO e CJR favorável 
a Mensagem 056/21 do Prefeito Herberlh, com PLO 053\21, que institui a 
Plano Municipal de Música - PMM, cria o Fundo Municipal de Cultura e 
institui a Banda de Música de Baturité e dá outras providências. Como não 
estavam presentes os membros da CFO (BAMBAM E NILTON NETO) não foi 
votado o parecer. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em 
votação o projeto de lei, sendo aprovado por todos os presentes. 
Parecer Nº 006/21 da CJR, favorável ao Requerimento (Faz) do Prefeito 
Herberlh solicitando autorização para ausentar-se do município para viajar 
a Dubai/Emirados Árabes, no período de 23.10 a 06.11.21, para representar 
nosso Município na Expo Dubai/Continente Asiático. O Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou o parecer em votação sendo aprovado por 6 votos a 
favor e um voto contra do vereador WILL. Em seguida pôs o Requerimento 
(Faz) em votação, sendo anuído por 06 votos a favor e um voto contra do 
vereador WILL. Parecer Nº 007/21 da CJR favorável a Mensagem 066/21 do 
Prefeito Herberlh, com PLO 063\21, que veda a nomeação de pessoas 
denunciadas em atos de violência contra a mulher no âmbito da 
Administração Pública do Município de Baturité, altera dispositivos da Lei 
Municipal nº 1.731, de 5 de abril de 2017 e da outras providências. O 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o mencionado projeto 
de lei, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Nº 008/21 da CJR 
favorável a Mensagem 067/21 do Prefeito Herberlh, com PLO 064\21, que 
institui a Semana do Bebê e da Primeira Infância e dá outras providências. 
O Presidente LUCIANO FURTADO pôs o parecer em votação, sendo 
aprovado por todos. Logo em seguida o PLO foi posto em votação e 
aprovador por unanimidade. Mensagem 069/21, do Prefeito 
Herberlh, com PLO 066\21, que institui o Programa Primeiro Emprego, 
como medida de estimulo a geração de emprego e a promoção da renda no 
Município de Baturité e dá outras providências. Matéria encaminhada para 



o parecer da CFO quando os Edis CLARISSA, GILMARIO e VAGNE pediram 
dispensa sendo aprovado por todos os presentes. Em seguida a matéria foi 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Mensagem 070/21 do 
Prefeito Herberlh, com PLO 067\21, que estima a receita e fixa a despesa 
do Município, para o exercício financeiro de 2022. Proposição direcionada 
para o parecer da CFO. Mensagem 071/21, do Prefeito Herberlh, com PLO 
068\21, que autoriza o Chefe do Poder Executivo a firmar convênio com a 
Associação Beneficente Médica de Pajuçara – ABEMP e da outras 
providências. Matéria enviada para o parecer da CFO quando alguns Edis 
pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou o referido projeto de lei em votação, sendo 
aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às vinte horas e três minutos.. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS CINCO DIAS DO MÊS DE OUTUBRO 
DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 

 
                                       NÃO COMPARECEU 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________   

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                     DEMAIS VEREADORES 
         ________   
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
 
     ______                 



VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
         ________   
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES    
 

                                          NÃO COMPARECEU 

                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________   
                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 


